Masunckasi

^Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

29 сентября 1942 года, вторник

Цена 15 коп.

Женщины и девушки! Овладевайте мужскими профессиями в рыбной промышленности, замемужчин, ушедших фронт!

Поддержим призыв микояновцев

Онтября мы встречаем в оже-богатейшие рыбные водоемы, сточенных сражениях с раз-большие возможности по увебойничьими ордами гитлеровской личению вылова рыбы и до-Германии. Чтобы добиться ско- срочному выполнению годового декадника. Первенство в сорев- за бол рейшей победы над врагом, плана рыбодобычи. Ударная новании по прежнему держит фика. советский народ напрягает свои работа промысловиков в дни звено Василия Кондакова, даю-

имени Владимира Ильича, ры- хоза имени Сталина, Ефим Ивабаки-колхозники, рабочие и нович Косыгин (Сивохрептский фронтового двухдекадника локослужащие предприятий рыбной холхоз Самаровского района) и промышленности Микояновско- многих других, выполнавших го рабона обратились ко всем свои задания на 200-300 рыбакам колхозникам, рабочим процентов, убедительно говорит и служащим предприятий рыб о неисчерпаемых рыбных запаной промышленности Омской сах в наших реках, озерах, области с призывом о разверты- речках и других ведоемах. Об вании Предоктябрьского социа- этом же свидетельствуют вы листического соревнования.

гих мероприятий микояновцы звеньев, с успехом завершив-обязались выполнить годовой ших свои годовые планы по путь», где председателем тов. Петрушкин, бригадир лова государственный план вылова вылову рыбы. рыбы по всем колхозам и и к кенцу года дать сверх трудящихся, одобряя инициаплана 15000 центнеров рыбы, ни Предоктябрьского социалиXXV годовщине Октябрьской стического соревнования, прасоциалистической революции. Ввали всех рыбаков и рыбачек, В четвертом квартале они решили добиться выдова не ме-

окрсовета депутатов трудящихся в своем постановлении от 26 сентября 1942 года одобрили и поддержали инициативу рыбаков-колхозников, рабочих и служащих предприятий рыбной промышленности Микоя новского района о развертывании Предоктябрьского социалистического соревнования.

Задача всех райкомов партии на основе массово-политической работы среди ловцов колхозников и рабочих гослова поднять их политическую и производственную активность и добиться включения в Предоктябрьское социалистическое соревнование каждого рыбозавода, стка. и рабочего.

XXV годовщину Великого Во всех районах мы имеем усилия и на фронте и в тылу фронтового двухдекадника, та- щее 150 процентов графика. Вы-Следуя примеру коллектива ких, как Акулина Ивановна ордена Ленина завода № 70 Кнезьянова из Угутского колсокие темиы дова рыбы многих Наряду с проведением дру- колхозов, гословецких бригад и

Бюро окружкома ВКП(б) и бригадам гослова к 20 октября исполком окрсовета депутатов специалистов и работниковрыбной промышленности округа на 23 сентя 5ря колхоз выловил Бюро Ханты-Мансийского ок-ружкома ВКП(б) и исполком окреовета лепутатов трудящихобращения микояновцев в каж- ную программу. дой бригаде, звене, колхозе и добиться выполнения годового задавия выдева рыбы по округу к XXV головщине Октября, а до конца года дать стране и фронту дополнительно десятки тысяч центнеров рыбы и рыбной продукции. Задача эта при напряжении всех сил вполне выполнимая каждым районом. Дело чести рыболовов округа по-большевистски справиться 110-160 процентов. За две двухдекадника они сдали госус этой благородной задачей.

Поддержим призыв макояновколхо- цев о включении в Предоктябрыбоуча- рьское социалистическое соревмоторно - рыболовней нование, далим больше рыбы станции, каждой рыболовецкой матери-родине, приблизим нашу бригады, звена, каждого ловца победу над разбойничьими гитлеровскими ордами!

Предоктябрьское соревнование в колхозной деревне

Призыв алтайских колхозни Рязанской области, готсьясь к ков нашел дружный отклик в достойной встрече Октябрьской селах Советского Союза. В раз годовщины, решили в сентибре вернувшемся Предоктябрьском завершить хлебочоставки и к работы — рыбеловенияя бригада лась в Предоктябрьское социасоревновании растут темиы 5 октуборки хлебов, овещей, карто- зяби. феля. Усиливается сдача зерна государству.

Колхозы Карымского района, раны уже со всего массива. дарству к 7 ноября. Колхозники Елатомского района,

5 октября закончить подъом

жвиистана работают день и Информбюро, четку боевых эпи- ноября. Сейчас члены бригады ет фронтовикам 22 теплые вещи Колхозы Карымского района, ночь. Свыше миллиона пудов зедев, рассказы о событиях в настойчиво борются за выполне-читинской сбласти, обязались зерна поступило только от советскем тылу и на фронте. ние своих обязательств. Лов рык 1-му ноября выполнить илан колхозов Ленинградской области. поставок государству всех про- Мпогие колхозы соревнуются помогают фрокту. Колхоз досроч- но, ежедневно выполняя дневдуктов. Зерновые культуры уб- за сдачу всех поставок госу- но выполнял план третьего-квар- ные нормы.

(TACC).

ВЕСТИ С ПУТИНЫ

Задание фронтового двухдекадника перевыполнили

совские колхозники перевыпол нили задание фронтового двух дакова добыло рыбы в два радекадника. Первенство в сорев- за больше установленного грасокими темпами работают звенья Дмитрия Кондакова и Кузьчы Трифонова. И после окончания стране 750 центнеров рыбы.

ЛОКОСОВО (по радио). Локо-т совны работают по-стаханогски. 27 сентября звено Василия Кон-

> 25 сентября Лэкосовский колхоз завершил выполнение годового плана рыбодобычи, дав

> > Г. Воронцов.

В колхозах Кондинского района

Колхозы Кондинского района Кауртаев и бригадиром лова досрочно выполнили дерятиме тов. Яетрушкин, добились за сячный план рыбодобычи. К вершения годового плана рымесяцев перекрыто на 14 про- сентября. Гедовое задание по

25 сентября задание девяти бодобычи в пятой изтидневке лову рыбы выполнил и колхоз Упорным и настойчивым тру- имени Сталина (председатель

Девятимесячная программа завершена

Елизаровский колхоз имени Сталина, где бригадиром рыбодобычи Яков Васильевич Шавятимесячную программу. Еще неров рыбы.

Квартальный план перевыполнен

Хорошо организовал труд рыбаков в дви фронтового двухдекадника бригадир Деньщиковского колхова им. Сталина Г.П. Вторушия. План третьего квартала по рыбодобыче колхозом нее 10 центнеров рыбы на шире развернуть Предоктябрь и сдал государству 930 центовов добыто 180 центнеров рыбы. добыто 180 центнеров рыбы.

> немедля ни одного часа долж- колхоз «Красный Октябрь», не по рыбодобыче ловцы Луговоны организовать обсуждение сколько превысив девятимесяч і Филинского колхоза Самаровского района.

РАБОТАЮТ ПО-ВОЕННОМУ

Тюлинского колхоза имени труду рыбаков Тюлинский кол-Ворошилова. Звено, руководи хоз выполнил годовой план мое Степаном Михайловичем рыбодобычи на 111 процентов. Батуриным, ежедневно вылав-ливает по 4-6 центнеров рыбы. Дневной график выполняется на Микояна. В дни фронтового фронтовые декады ловцы эгого дарству 250 центперов рыбы. звена сдали государству около Звенья Онина, Антронова, бри-100 центнеров рыбы.

Задание фронтового двухдекадника здесь значительно пере- тов.

Алексей Флегонтович Хозяинов. задание по рыбодобыче выполвыполнено.

По военному работают рыбаки! Благодаря самоотверженному

По-фронговому трудятся лов-цы Чагинского колхоза имени гада Некрасова перевыполняют Хорошо работает и звено, дневной график в полтора-два которым руководит 67—летний раза. К 25 сентября годовое на 112 процен-

М. Моисеев.

АГИТАТОР В РЫБОЛОВЕЦКОЙ

Заводвинского колхоза имени листическое соревнование

тала по рыбодобыче.

Бригада рыбаков, которой ру-

Участек моей агитмассовой ководит В. Черкашин, включи-Калипина. Рыбаки с интересом обязалась выполнить годовое Заготовительные пункты Тад- слушают сообщения Советского задание по вылову рыбы к 7 онной конторы связи отправля-Практическими делами ловцы бы они производят круглосуточ-

> Агитатор Низовских,

Для защитников родины

Активное участие в воскреснике 27 сентября по вылову рыбы для защитников родины принями работники окружного комитета партии и окружкома ВЛКСМ. Ими добыто и передано в фонд Краспой Армии около 4 пентнеров рыбы.

Бригада сотрудников Самаровского районного отдела НКВД, под руководством тов. Запкова, 27 сентября добыла и сдала для снабжения фронтовиков около 200 килограммов рыбы.

280 килограммог-улов выходного дия-передали на питапиз кразных воинов сотрудники Хангы-Мансийского отделения Го ударственного банка.

Комермольцы Урманской первичной организации (секретарь т. Коренанова) в свободное от работы время выезжают на лов рыбы. В течение 25 дней сентября ими нередано на питание бойцов Красчой Армии 25 центнеров рыбы.

НА ПОЛЯХ ОКРУГА

По округу на 25 сентября сжато 92,8 процента площади зерновых. Закончили косовицу колхозы Макояновского и Сургутского районов. В ближайшие дни заканчивается жатва колосовых на колхозных полях сстальных районов округа.

Обмолочено зерновых с площали 1511 гентаров.

Убрано 51,7 процента площади, завятой под картофелем; вытереблено 82 гектара льна.

В колхозах Самаровского района идет молотьба. Сельхозартель «Серп и молот» обмолотила жлеба с 20 гектаров, Заводнивский колхоз-с 15 гектаров. 235 центнеров зерна намолетил Цингалинский колхоз. На 25 сентября в районе намолочено около 5000 центнеров зерна.

Теплые вещи бойцам фронта

СУРГУТ (по телеграфу). Трудящиеся Сургутского района о утобае окурког тогалакорп защитниках родины. В районную комиссию по сберу теплых вещей для бейцов Красной Армии уже поступпло 448 предметов зимней сдежды и обуви. В их числе—15 полушубков, 20 пар валенок, 22 фуфайки, 14 шапок-ушанок, свыше 20 ватных брюк.

Коллектив сотрудников райстоимостью в 2000 рублей.Секретарь первичной парторганизации тов. Савиных сдал ватные брюки, фуфайку, шапкуушанку. Коммунист Куйвышев позылает пару валенок и свитер.

Н. Бахлыков.

от советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 СЕНТЯБРЯ

и в районе Синявино. На дру- отбиты. Подбито и сожжено 10 гих фронтах существенных из- немецких танков. менений не произошло.

по 26 сентября включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артилле- командиром т. Чистяковым в рии уничтожено 206 немецких бою за железнодорожную стансамолетов. Наши потери за это же время-156 самолетов.

Нашими кораблями в Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением в 2000

- 8 батарей полевой артиллерии, тожено до 1200 вражеских солдо роты пехоты противника.
- * В районе Сталинграда наши войска вели упорные бои, ром противника и уничтожили отбивая простиме этаки против. отбивая яростные атаки противника. Особенно напряженное дый дом. Наши бойцы атако- танк и бронемашина. вали гитлеровцев и истребили 200 немецких автоматчиков, уничтожили 10 пулеметов и 2 и трофеи. На другом участке в течение нескольких дней пронаши подразделения очистили исходили упорные бои. В этой от врага ряд зданий и истреби- роще гитлеровцы оставили 1673 ли до 600 немецких солдат и
- * Северо-западнее Сталинграла советские войска вели активные бои и на отдельных участ- ты противотанковых ках отбивали атаки противника. Бойцами Н-ского соединения Красной Армии уничтожено до 2500 немецких солдат и офицеров, 18 танков, бронемаши- водства и колхозных полей, сана, 30 орудий разных калиб- мые сочные плоды из своих винограда. Почин передовых ров, 4 батареи шестиствольных фруктовых садов шлют колхозминометов, 9 минометов, 19 пулеметов и 3 самолета противни По инициативе колхоза-миллиока. Захвачены трофен: 2 ору- нера «Луч Востока», Алма Атиндия, 23 станковых и ручных ской области, в Казахстане напулемета, 2 миномета, 60000 вин-чался сбор праздничных октовочных патронов, 500 мин, тябрьских подарков для бойцов. автоматы, винтовки и другое Сам колхоз «Луч Востока» вы- много других продуктов.

В течение 27 сентября наши ке пехота противника при под-1378 полка 169 немецкой пехотвойска вели ожесточенные бои держке 40 танков в течение ной дивизии Юрген Шрамм с противником в районе Ста- дня 8 раз агаковала наши полинграда, в районе Моздока зиции. Все атаки гиглеровцев ся на восточном фронте с само-

* В районе Моздока продол-За истекшую неделю, с 20 жались бои с крупными силами танков и пехоты противника. Группа бойцов во главе цию уничтожила 5 бронемашин и танкетку противника. На другом участке наша часть, пол давлением численно превосходящих сил прогивника, оставила населенный пункт.

Юго-восточнее Новороссийска * За 26 сентабря частями бойцы Н-ского соединения за нашей авиации на различных няли весколько высот и насеучастках фронта подавленогонь ленных пунктов. За день уничвзорвано 2 склада боепринасов, дат и офицеров, подбито 6 тансовершили 2 налета на аэрод-

- * В районе Синявино продолке, где немцам удалось несколь- вклинившегося в нашу обороко продвинуться вперед. Борь-Іну противника. В ходе этих ба на этом участке идет за каж- боев уничтожен 21 немецкий
- * Севернее Воронежа наши части полностью очистили от Недалеко от этой деревни неминомета. Захвачены пленные немцев одну рощу, за которую трупа, 3 срудия, 6 минометов, 18 автомащин, несколько сот и винтовочных патронов.

Пленный лейтенант 14 ро-

рассказал: «Наш полк находитго начала войны. По официальным данным полк за год потерял 840 человек убитыми и 2100 ранеными. На самом деле потери во много раз больше. Из солдат и офицеров полка, в июле прошлого года пришедших в Россию, осталось всего несколько человек. Все остальные убиты, ранены или пропали без вести. Полк пополнялся уже много раз. Прибывающее пополнение очень ненадежно. Недавно у нас исчез солдат Шведлер. В приказе было объявлено, что Шведлер прибыл в часть в составе пополнения и пытался перебежать к русским, но был убит в перестрелке с немецкими часовыми. Однако на другой день русская звуковещательная рассеяно и частью уничтожено ков, захвачено 5 пулеметов и 4 станция передавала выступлеминомета. Советские летчики ние Шведлера. Он призывал солдат последовать его примеру. После этого чиновники из гестапо учинили строжайшую проверку всех солдат-новичков и сражение завязалось на участ- жаются бои на уничтожение иногих из них направили в тыл».

> ***** Немецко-фанистские мерзавцы учинили зверскую расправу над жителями деревни Знаменское, Орловской области. известно кто в нескольких местах оборвал провода телефонной линии. Гитлеровские бандиты схватили 10 первых попавшихся крестьян и расстреляли их. В числе расстрелянавтоматов и винтовок, много мин ных 75-летний колхозник Морозов Андрей Михайлович, 68 летний Сысоев Петр Николаеорудий вич и другие.

ПОДАРКИ ДОБЛЕСТНЫМ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

вооружение. На другом участ- делил пять голов крупного ро-

Лучшие продукты жиботно- гатого скота, 100 баранов, свиней, кур, много вина, яблок и сельхозартелей горячо подхвачен в колхозах и на предприятиях республики. Колхозники Карабутакского района, Актюбинской области, отправляют фронтовикам 7500 центнеров жлеба, десятки пудов масла,

(TACC).

ГРАБИТЕЛИ

леднее ремесло. Но для немцев Им было мало. Они напали на война. Чем больше немцев пе-— это единственное ремесло. Нашу страну. Они вытоптали ребьет каждый боец, тем боль. Выкопала за три д Белоруссию, Украину. Жаден ше останется в живых наших. Двух тоян картофеля. Убей немца—не то немец убьет мильше он крадет, тем больше он крадет, тем больше, но тем больше, на тем больше, но тем больше, на тем больше, они грабители-от мала до ве- хо у немца бездонное. А когда лика. Рейхсмаршал Геринг на он наестся досыта чужой земвойне науапал 5 миллионов лей? Да, только когда мы на-золотом. Этот боров весит 8 пу- быем землей рот последнему нов: зажирел. Но и маленький фрицу. Спорить с немцем нельфриц не дурак-у него в сум- зя. Слова от него отскакивают. ке и русский ситец, и сало, и Он считает, что только он, недетские штанишки.

дию, Бельгию, Францию, Чехо- перебьет каждый боец, тем

мец, все понимает. Но есть на Воровство не только немец- свете доводы, которые доходят кое ремесло, это и неменкая до фрица. Когда, например, политика. Они говорят: «Мы, начинают стрелять наши ар-немцы— народ без пространст- тиллеристы, эту музыку фриц ва». Они забрали немало чужой понимает. Убедить немца нельземли. Они прикарманили Йоль- зя, но зарыть немца можно и шу, Норвегию, Данию, Голлан- должно. Чем больше немцев вечать!

Говорят, что воровство—пос-ісловакию, Югославию, Грецию. Іскорее кончится эта проклятая все-таки им виден конец.

Мы их перебьем

Немцы говорили, что они народ без пространства. Ладно, мы выдадим каждому фрицу Елизарово. Рыбаки бригады по два аршина. Проклятая страна, которая принесла столько горя всему человечеству, которая разорила и опечалила наш народ, получит по заслугам. Германия станет пространством без народа.

Илья Эренбург.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ САНИТАРНЫЙ **ИНСПЕКТОР**

бе с эпидемическими и другими ходил за врачом. Благодаря хозаболеваниями, в борьбе за культурный и здоровый ближайшие помощники медицин- ного случая эпидемических забоских работников. Мы видим плоды их незаметного, кропотливого труда на своем участке или объекте. Это они строго следят за санитарным состоянием своего участка, немедленно сообщают врачу о всех случаях заболевания, сигнализируют о нарушени ях санитарных правил в пищевых предприятиях, детских учреждениях и т. д. Это они борются за чистоту дворов, квартир, участков. Это они создают санитарный актив на своем участке, ведут санитарно просветительную работу среди населения, читают листовки о предупреждении заболеваний.

Возьмем для примера участок № 2 пос. Ханты-Мансийск. Много хороших дел провели здесь Слепцова Шестакова и др.

Тов. Кузнецова добилась наведения чистоты в складах базы №2 горпо, заставила очистить уборную и побелить жилые и общественные помещения на своем участке, нашла естественные залежи белой глины в Самаров

ской горе. Тт. Романенко и Вандакурова добились чистоты на школьном дворе и в столовой. Тов. Вандарядом с пицевым складом, своевременно сигнализировала этом и предупредила факт санитарного нарушения.

аптечки, обеспеченности литератуследят за санитарным порядком в начальной школе—к началу учебного года школа была поберегулярно проводится медосмотр.

Общественные санинспекторы тт. Романенко и Кузнецова оказали первую помощь двум детям, пострадавшим от несчастного вызвали врача, а потом доставили детей в больницу. Ими же доставлен к месту лечения заболевший мальчик Лыткин Боря.

сказали первую помощь одной

быт. Они

общественные санинспекторы тт Кузнецова, Романенко, Конопака, Вандакурова, Кондакова, Силина,

курова, обнаружив,что на школьном дворе роется выгребная яма

Тов. Конопака проявила большую энергию по наведению чистоты в общежитиях, по очистке уборных, стирке белья, хранении рой красного уголка общежития. Тт. Кондакова и Силина строго лена и убрана, дети снабжаются кипятком и горячими завтраками,

Тт. Вандакурова и Кузнецова

Общественные санитарные ин-Ісердечнобольной, дежуря у ее спекторы — большая сила в борь постели, пока муж заболевшей рошей работе санитарных инспекторов на участке № 2 нет ни одлеваний.

Задачи, стоящие перед общественными санитарными инспекторами, многообразны. Зоркие глаза их не должны упустить ни одного санитарного нарушения на своем участке. В недельный срок после прикрепления санинспектор обязан ознакомиться с санитарным состоянием участка и не реже двух раз в неделю посещать объекты, находящиеся на этом участке, проверяя соблюдение санитарных требований. Общественный санитарный инспектор выполняет по указанию госсанинспектора специальные поручения (контроль за графиком санитарной обработки и др.), организует население для проведения санитарно-оздоровите тыных мероприятий, содействует проведению санитарно-просветительной рабо. ты и противоэпидемических мероприятий (прививок, дезинфекции, дератизации и пр.). Общественный санитарный инспектор требует от администрации предприятий и учреждений своего участка устранения обнаруженных санитарных нарушений.

Для выполнения возложенных на него обязанностей общественный санитарный инспектор имеет право свободного входа в рабочие и подсобные помещения предприятий, столовых, магази-нов и т. д., к которым он прикреплен, в часы их работы. Он имеет также право свободного входа в жилые помещения от 11 часов утра до 9 часов вечера в присутствии съемщика жилого помещения. Он составляет акты обследования, дает советы по санитарному содержанию объекта и личной гигиене, проверяет выполнение предписаний госсанин-спектора. Общественный санинспектор может передавать непосредственно в товарищеский суд дела о санитарных нарушениях, допущенных рабочими и служащими предприятий, жиль-цами домов и общежитий и выступать по эгим делам.

Йод руководством медицинских работников, общественные санитарные инспекторы, организуя случая, сделав им перевязку. Они свою работу на основе социалистического соревнования, борются за создание здорового тыла, оказывают огромную помошь стране.

Окружной госсанинспектор.

учащиеся на колхозных полях

Ежедневно после уроков учащиеся Игримской школы (Березовский район) под руководством учительниц тт. Хлызовой и Кузнецовой убирают овощи с колхозных огородов. У**б**рав свой участок, учащиеся помогают колхозникам перевешивать и ссыпать в овощехранилище картофель, убранный колхозни-Бригада школьников выкопала за три дня более

М. Калабина.

ПОДАРКИ **ЭВАКУИРОВАННЫМ** ДЕТЯМ

Приветливо встретили эвакуированных детей жители села тов. Шаламова, промышляющие на песке «Голец», для приез-жающих дегей на 190 рублей закупили сладостей. Рыбачки напекли малышам вкусного домашнего печения. Особенно активное участие в организации Умели воровать, умейте от подарков эвакупрованным детям приняли колхозницы А. Заиятина и Кайгородова. М. Е.

Коротко

- 17 центнеров рыбы добыли и сдали для снабжения бойцов Красной Армии 4 комсомольца, работающие в Самаровской МРС
- Посылку с теплыми вещами отправил фронтовикам коллектив сотрудников Самаровского сельпо. В посылке-5 пар валенок, 11 пар шерстяных носков, 10 пар портянок и другие предметы зимней одежды и обуви.
- На 101 процент выполнил план сенокошения колхоз "Горный пахарь , Елизаровского сельсовета. На зиму запасено 500 тонн первосортного сена.
- 🥯 Более 100 центнеров рыбы добыли в августе и сентябре ловцы промысла Селияровского сельпо Башмаков Федор Максимович и Сумкина Улита Осипов-
- 450 кубометров дров для отопления школьного здания заготовили своими силами студенты Ханты-Мансийского рыбопромышленного техникума.
- За один день группа уча-щихся Самаровской школы ФЗО собрала и сдала государству 1,5 центнера грибов.

Отв. редактор Г. Н. СКРИПУНОБ.